

# 吉木萨尔县冰雪旅游季等你来

**本报讯** 通讯员任东升报道:随着冬季的到来,新疆冰雪旅游持续升温。眼下,吉木萨尔县各滑雪场积极筹备冰雪旅游活动,让“冷资源”变身“热经济”。

这两天,在吉木萨尔县庭州湾冰雪大世界,工作人员正忙着人工造雪,打造全新的滑道。今年,该景区打造了传统冰雪项目体验区、冰雪竞技区、军事研学区、亲子区等,丰富游客的冰雪体验。

庭州湾冰雪大世界负责人张旭说:“我们现在建造的是雪圈项目,投资近80万元,预计12月25日左右庭州湾冰雪大世界开业。开业期间,前3天游客免费游玩,欢迎大家过来体验。”

吉木萨尔县千佛洞景区也推出了冰雪游项目。12月15日,该景区邀请网络达人、滑冰爱好者免费体验冰雪项目,为开板营业做准备。

游客魏平说:“今天,我专门带着家人来欣赏千佛洞的雪景,这里不但雪景很漂亮,而且还有很多冰雪项目可以玩,我们一家人玩得特别开心。”

为吸引游客,千佛洞景区推出雪地冲浪、雪地坦克、雪地滚筒球、冰上爬犁、花样滑冰等几十个雪上娱乐项目,同时针对本县游客减免景区门票。吉木萨尔县千佛洞景区负责人张琳说:“吉木萨尔县千佛洞冰雪乐园已经运营3年,今年我们在场地和设备上都进行了全新改造,我们将为游客提供热忱服务,让游客尽情感受冰雪的乐趣。”

近年来,吉木萨尔县紧紧围绕建设历史文化研学旅游核心区的发展定位,在壮大经济总量、改善民生福祉、改善城乡面貌的同时,把发展文化旅游业作为满足群众日益增长的美好生活需要的重要内容,立足资源优势和产业特色,拓宽



上图:12月15日,游客在千佛洞景区冰雪乐园体验冰雪项目。

任东升 摄

右图:近日,吉木萨尔县庭州湾冰雪大世界进行人工造雪,打造全新滑道。

海生燕 摄



冰雪消费渠道,培育冰雪产业新业态,积极推动冰雪运动与文化旅游资源深度融合,不断提升吉木萨尔县的知名度、美誉度。吉木萨尔县文旅局旅游发展办公室主任潘晓娟说:“近期,我

们将举办第二届北庭冰雪旅游节、千佛洞亲子冰雪嘉年华、古海温泉冬泳等一系列特色鲜明的冰雪活动,延长冬季旅游的黄金期,让‘冷资源’热起来,让冬季旅游火起来。”

## 泉子街镇发展特色产业助力乡村振兴

**本报讯** 通讯员任东升、桂晓芳报道:近年来,吉木萨尔县泉子街镇通过发展特色设施农业,促进农业增产、农民增收。这两天,在泉子街镇兴农蔬菜种植专业合作社,工人们正忙着种植水果桑和大樱桃,丰富大棚水果种植品种。合作社负责人王琰潮告诉笔者:今年合作社从自治区林科院引进了160多棵水果桑和60多棵大樱桃,树龄都是4年以上

的成树,今年栽种明年就能结果,后年就能进入盛果期。盛果期,樱桃一个棚净利润可达6万元,水果桑可达4万元。得益于泉子街镇良好的水土光热条件,合作社已成功种植恐龙蛋杏李、蟠桃等水果。“算上这一批栽种的果树桑和樱桃,我们现在已经有70个水果大棚,明后年我们准备打造一个水果采摘基地。”王琰潮充满信心地说,“近

几年来我们这里旅游的游客越来越多,发展特色采摘游很有前景。”泉子街镇镇长闫凯说:“我们依托丰富的旅游资源,积极推进大棚种植与采摘体验、休闲特色旅游深度融合。泉子街镇在做好农旅产业融合发展的同时,同步推进产业科学化、规模化,形成完整的产业链条,全力促进农村发展、农民增收,助推乡村振兴。”



### 温室大棚 绿意浓

近日,吉木萨尔县泉子街镇小西沟村村民杨跃甫的蔬菜大棚里绿意盎然,小白菜喜获丰收,他们一家人正忙着采摘,之后就能上市。据悉,杨跃甫的棚里还种有油白菜、毛芹菜等,目前均已成熟。种植大棚蔬菜让他尝到了甜头,也带来了可观的经济收入。

黄晨 摄

## “北庭玫瑰·爱心妈妈” 慰问贫困妇女儿童

**本报讯** 通讯员陈晶报道:近日,吉木萨尔县“北庭玫瑰·爱心妈妈”协会举行了“学习宣传贯彻党的二十大精神·巾帼志愿者在行动”主题活动。活动现场,吉木萨尔县妇联党组书记、主席马秀清领学了党的二十大精神。爱心妈妈协会为吉木萨尔县第三小学5名学生每人发放了300元爱心捐助金、1个书包、1盒N95口罩,同时,慰问了4名困境妇女。

据悉,吉木萨尔县妇联组织中帼志愿者开展了走访特殊困难妇女、“爱心一元捐”救助、圆梦妇女群众微心愿、法律宣传咨询等活动,解决好妇女群众的烦心事、操心事、揪心事。

## 加大冬季技能培训 助力群众就业增收

**本报讯** 通讯员张玉洁报道:连日来,吉木萨尔县技工学校充分利用冬闲时间,围绕市场职业需求及群众求职意愿,举办各类劳务技能和实用技术培训班,促进富余劳动力转移就业,切实提升群众就业创业技能。

近日,在吉木萨尔县技工学校西式面点师培训课堂上,培训师正在为来自各乡镇的学员开展面点制作技能培训。培训过程中,老师以“理论+实操”的方式,向学员们传授饼干、列巴、泡芙等西式面点的制作方法,学员们仔细聆听讲解,认真记录制作要领,并在老师的指导下,进行实操练习。吉木萨尔镇居民薛晓娟喜欢制作西式面点,得知县技工学校要开设西式面点师培训班后,她立即报了名。在7天培训时间里,她不仅学会了几种新的西式面点的制作方法,还提升了实操技能,收获满满。薛晓娟说:“我本来就喜欢制作糕点,在家里也经常做一些饼干之类的糕点。这里的培训让我的制作水平有了很大提高。这几天,老师给我们教了三色曲奇饼干、纸杯蛋糕、列巴、泡芙等西式面点的制作方法,我收获很大。”

在吉木萨尔县技工学校电工培训现场,学员们根据老师的讲解,踊跃动手实践,并积极讨论和分享学习心得。二工镇大泉湖村村民巴特巴依尔说:“这次利用农闲时间参加培训,我学习了新的技能,对电工专业也有了更多了解,以后家里有用电问题,我自己就能解决,也多了一项技能,增加了就业机会。”

据了解,本次培训为吉木萨尔县技工学校举办的今冬明春第一批技能培训,培训时间为26天至28天,除在吉木萨尔县技工学校开设西式面点师、电工专业技能培训外,该校还充分发挥乡镇分校和村级教学点的作用,由专业的老师“送课上门”,在吉木萨尔县9个乡镇的村(社区)开设育婴员、养老护理员、中式烹调师、动物疫病防治员4个工种的专业技能培训。第一批技能培训共设置了6个工种21个班。本次培训通过理论授课、实操操作、现场指导相结合的方式,提供实用的技术培训,激发了群众学技术的积极性。培训结束后,通过结业考试的学员还将通过一次培训拿到多个职业技能证书,从而使他们更好地就业创业。吉木萨尔县技工学校副校长阿布赛片·木巴拉克说:“2022至2023年今冬明春职业技能培训已经开始了,吉木萨尔县技工学校将分批次开展职业技能培训,采取组合式、分段式培训模式,通过‘线上+线下’相结合的方式,线上开展公共理论课和专业理论课程培训,线下送课到教学点,由专业的老师面对面、手把手进行实际操作培训。培训结束后,我们也将及时发布相关岗位就业信息,帮助学员尽快实现就业,拓宽致富之路,从而助力乡村振兴。”